

# Agymányörző kulturális nap

**Vágfüzes.** Nagyszabású hagyományörző kulturális napot szervezett alakulásának 72. évfordulója alkalmából a Csemadok vágfüzesi alapszervezete.



A program a helyi óvoda épületében a szülőiteinek munkáiból összeállított megnyitójával vette kezdetét. Az alkotás, az alkotás öröme túl kikapcsolás, szórakozás, szabadidős tevékenység és a jótékony egészségügyi hatás nem feledkezhetünk meg. Jó látni, mire képesek az emberek, és jó dolog látni a másik sikerének is" – mondta a nyitón Sudák Ildikó, a Csemadok elnöke, amelyen részt vett Peter Ilčík polgármester is.

Ünnepség a szabadtéri színpadnál tartott. „Hetvenkét év nagyon szép idő ember életében is, hát még egy születésnap, mely folyamatosan állja a minori rendszerek próbáját. A Csemadok június 5-én alakult Pozsonyban,

majd a magyar településeken sorra alakultak az alapszervezetek. Az akkor még kecszfalusi Szigetként emlegetett kis településen és a tanyavilágában Kiss Aladár közreműködésével jött létre az alapszervezet, és az 50-es évek elején már működő színjátszó csoportja volt. Később esztrádműsorokkal és nótaestek megrendezésével járultak hozzá a falu kulturális életéhez. Író-olvasó találkozók, színházlátogatások gazdagították a közösség életét, 70-es években Nagy Mihály vezetésével énekkar is működött" – ismertette a kezdeti évtizedek tevékenységét az elnök.

Hosszabb szünet után az alapszervezet a 90-es években Ruhás Teréz fáradhatatlan munkájával alakult újra, és tagjaik azóta is aktívan bekapcsolódnak a közösségi események, ünnepi megemlékezések szervezésébe, de közös színházlátogatások, kirándulások is tarkítják a programot. „A szervezet mindenkor vezetésének elsősorban a legfontosabb feladata a magyar nyelv és kultúra ápolása volt, kulturális értékeink őrzése és közvetítése, valamint nemzeti identitásunk megtartása az élet minden területén. Ez a cél a jelenben is, és a jövőben is ez kell legyen" – tette hozzá Sudák Ildikó.

A rendezvény a község park szabadtéri színpadán folytatódott, ahol fellépett a vágfüzesi fiatalok néptáncosportja, a szentpéteri Gyöngyösbokrétá néptáncosport, az ógyallai művészeti alapiskola több növendéke és a dunaradványi Magok csoport. A hagyományörző napot utcabál zárta a Krém zenekarral. **(miriák)**

## Szent Anna-napi búcsú Bagotán

**Évtizedes hagyomány van a Szent Anna-búcsúnak az Ógyallához tartozó Bagotán, melynek célja Szent Anna kultuszának ápolása és a néphagyomány erősítése.**

Bagota legjelentősebb szellemi értéke az 1739-ből származó, késő barokk stílusban épült, majd század végén klasszicista stílusban átépített

Szent Anna római katolikus templom, amelyet 1963-ban nyilvánítottak műemlékké. Szent Anna ünnepe minden év július 26-án van, Bagotán az ünnep alkalmából tartják a búcsút a városrész parkjában. A templombúcsú a templom címének vagy védőszentjének ünnepe. A templombúcsúnak mindig is fontos közösség-szervező, összetartó ereje volt, hiszen erre az alkalomra illett hazalátogatni a településről elszármazottaknak, egy-egy

háznál összegyűlt az egész rokonság.

A szervezőknek sikerült megszervezni a fellépést a Dance 4 you tánciskola növendékei és bemutatót tartott a karate klub. Volt minden, ami hozzátartozik a búcsú hangulathoz: körhinta, céllövölde, árusok, ugrálóvár, vattacukor, kürtöskalács, de megtekinthette a közönség a kígyók és hullók kiállítását is. **(miriák)**

Fotó: Zuzana Kozmová



## Sportoljunk együtt

**Nagykeszi.** A Sportoljunk együtt – Összefogásban Ete és Nagykeszi elnevezésű projekt részeként új, 100 m<sup>2</sup> alapterületű többfunkciós edzőpark épül mindkét településen.

Egy tükörprojektről van szó, amelynek célja a sportolás, a mozgás népszerűsítése. Nagykeszin a játszótér, Ete-n a sportpálya mellé kerül a 12 elemet tartalmazó edzőpark. Az elemek közül kettőt a gyerek számára készült. A hivatalos átadót Nagykeszin szeptemberben tervezik, előreláthatólag egy nagyszabású sportnap keretén belül.

A projekt az INTERREG V-A Szlovákia Magyarország Együttműködési Program Kisprojekt Alapja keretében, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg. **-nt-**

## Rendezvénysorozatok pályázati forrásból

**Ekel.** A határon átnyúló együttműködés megerősítése, a községek közötti tapasztalatcsere, a területi kohézió növelése és a hagyományok őrzése a célja annak az Interreg V-A Szlovákia – Magyarország kisprojektnek, amelyet Ekel és Tárkány közösen valósít meg.

A rendezvénysorozat nyitókonferenciáját július végén tartották Ekelén, Fekete Iveta, házigazda a község polgármestere, valamint Major Lászlóné, Tárkány polgármesterének részvételével. A két pályázó település jó kapcsolatokat ápol egymással, több mint húsz éve közös elvek alapján készítik elő és valósítják meg évente ismétlődő rendezvényeiket. A mostani nyertes pályázatnak köszönhetően Ekelén is több program valósul, illetve valósult már meg. Július 24-én nemzetközi focitornát rendeztek három csapat részvételével. Ugyanezen a napon ünnepelték a település megalakulásának 800. évfordulóját és a tűzoltónapot. A fesztiválon fellépett többek között a Jump Rock Band zenekar, Illés Gabriella, Krasznai Tamás, valamint a Kvint Operett. A kínálatot izgalmas gyermekprogramok színesítették.

Augusztus folyamán együttesen keresik fel a közel múltban elhunyt ekeli díszpolgár sírhelyét, mivel a járvány korlátozó intézkedései miatt nem vehettek részt a temetésén, Dunaalmáson pedig elhelyezik az emlékezés virágait Csokonai Lillájának, Vajda Juliannának nyugalomhelyén. Augusztusban tervezik a nyugdíjasok találkozóját is. Szeptemberben tartják a Vadásztársaságok és a Borászok online tapasztalatcseréjét, és még ebben a hónapban szeretnék lefesteni a temető kerítését is. A záró rendezvényen a pályázat kiértékelése mellett a község gazdag történelméről és múltjáról ábrázoló könyvet is bemutatják. A projekt fő irányelve ugyanis, hogy megismeresse a térséget a távolabbi régiókban, illetve az országhatáron túl élőkkel is. **-nt-**

